

龍津橋步行街擴闊至25米

不減原有樓面供應 林鄭：盼啟德達新舊融合

香港文匯報訊（記者 羅敬文）港府決定原址保育逾百年歷史的啟德龍津石橋遺址。當局構思將遺址所處的步行街闊度由10米擴至25米，再以地下行人隧道連接舊區，隧道兩旁更會放置文物介紹相關歷史，料今年底定案。啟德辦事處專員鄧文彬表示，步行街的原有規劃只有約10米闊，修訂後會略為影響周邊住宅及商業區的布局，但不會減少原來的樓面供應。

當局早年在前啟德機場北面停機坪地下發現建於清代同治年間的龍津石橋，已有138年歷史。龍津石橋全長200米，連接當時九龍寨城正門及附近的登岸碼頭，石橋已於1914年在啟德填海時被埋在地下。石橋靠岸末端曾建有接官亭，專門迎接清廷派駐九龍寨城衙門的新官員，接官亭已於1930年代拆卸，現只遺留基石。

當局不希望保育影響房屋供應

發展局局長林鄭月娥昨日出席啟德保育工作坊時稱，當局會原址保留龍津石橋遺址，以彰顯其歷史文化價值，並會探討如何把啟德新發展區與周邊舊區交融，達致新舊融合效果。她稱，啟德因種種原因延緩規劃計劃，使啟德用地長期「曬太陽」，當局會平衡保育遺址及土地供應的需要，不希望因保育而影響房屋供應。

啟德辦事處專員鄧文彬表示，公眾在啟德發展首階段的諮詢中，普遍認同原址保育龍津橋。他稱，在法定圖則中，當局已在石橋位置劃出約10米闊步行街，但考慮到人流增多，當局擬把步行街闊增至25米，料今年底定案後，再向城規會提出修訂周邊商住區的布局，屆時會縮減其他街道闊度作配合，但不會影響區內樓面供應。

擬建行隧接駁 兩旁介紹歷史

另外，當局考慮興建闊約5米的地下行人隧道，接駁太子道東及石橋遺址。鄧文彬表示，石橋距離地面深約5米，故行人隧道亦會距離地面5米深。他又稱，隧道有如博物館般，兩旁附有相關歷史介紹，附近商廈地庫亦可接通遺址。他表示，當局無意以玻璃覆蓋遺址，讓市民更直接觀賞遺址原貌。

活化中環街市 初步設計4月巡展

香港文匯報訊（記者 文森）市建局正就中環街市展開活化工作，已徵集本地及國際4名設計師的初步概念設計，並計劃今年4月起，在全港進行為期2個月的巡迴展出，收集市民對該4個設計的意見，預料今年中有定案後，進行招標。

市建局主席張震遠昨日表示，該局已委託4間本地及海



■不少市民昨日出席工作坊，表達對保育龍津石橋遺跡的意見。

香港文匯報記者羅敬文 攝



■發展局局長林鄭月娥表示，當局原址保留龍津石橋遺址，並研究把啟德新區與周邊舊區做到新舊交融。

香港文匯報記者羅敬文 攝



■建於1873年的啟德龍津石橋。

圖片由發展局提供

蒐市民意見 年中推最終方案

張震遠表示，中環街市將打造成區內綠洲，匯聚社區，在營運及設計上都會吸納地區意見，由於中環街市已有70多年歷史，結構出現相當多問題，需要動用大量資源進行鞏固，復修工程亦有一定難度。出席同一場合的發展局局長林鄭月娥表示，中環街市是一項城市規劃項目，當中涉及保育元素，但不等於不能作任何改動。



■黃大仙居民反對現時的沙中線方案。

促沙中線聽民意 工聯：黃大仙段改走線

香港文匯報訊（記者 文森）港鐵沙中線刊憲的諮詢期將於本周二（25日）屆滿。一批黃大仙舊樓業主擔心，工程在其樓宇地底進行鑽爆，影響大廈結構安全。工聯會立法會議員黃國健不滿港鐵沙中線黃大仙段方案未有回應區內人士訴求，要求港鐵修改走線及取消沉降方式興建列車停放處。

地底鑽挖爆破 舊樓安全堪虞

根據現時方案，沙中線會經過高山道7幢樓宇，該處個別舊樓齡高達48年，工程尚未動工，已有部分樓宇出現石屎剝落、鋼筋外露的情況。興建沙中線隧道需要在舊樓地底10多米深的岩石層鑽爆，有舊樓業主擔心工程展開後，會影響大廈結構安全，令立案法團難以購買第三者責任保險。亦有工程師指出，高山道較淺層，爆破工程有機會構成非結構性損毀。

沙中線黃大仙段工程亦會經過竹園翠竹花園等屋苑，工聯會立法會議員黃國健、黃大仙區議會主席李德康，以及啟德發展民間聯席主席鄭炳鴻教授均認為，目前的沙中線黃大仙段方案千瘡百孔，要求港鐵修改該段的走線。他們提出鐵路不必經過翠竹花園地底，又反對鑽石山列車停放處採用完全沉降方式興建。有區內居民更揚言，港鐵若漠視他們的訴求，將組織受影響的數十個居民，直接向行政會議請願。

港鐵表示，會在工程開展前進行勘察，紀錄樓宇狀況，若日後業主發現樓宇出現問題，港鐵會作出跟進，若證實是工程造成，港鐵會提供補救或補償方案。

賀歲花車巡遊千門票售罄

香港文匯報訊 旅發局大年初一在尖沙咀舉辦的賀歲花車巡遊，1,000張門票全部售罄。發言人表示，公眾仍可沿巡遊路線，欣賞13部花車及來自世界各地的表演隊伍演出，巡遊隊伍會在當晚8時，由文化中心出發，沿廣東道前往海防道，再經過彌敦道，最後以喜來登酒店為終點站。大年初二全部13部花車，會移至大埔林村展出，直至元宵為止。

校園驗毒無意擴至小學

香港文匯報訊 去年完成的大埔區校園驗毒試驗計劃效果理想，保安局副局長黎棟國昨出席一個校園禁毒活動後表示，當局鼓勵全港中學推行自願性的驗毒計劃，若果學校環境適合，禁毒基金會向有興趣申請的學校或辦學團體提供支援。不過他指，暫時無意將驗毒計劃擴展至小學，政府認為，對小學生來說，加強宣傳教育更為有效。

黎棟國：加強宣傳教育更佳

大埔校園驗毒計劃研究報告指，計劃成功強化學生抗毒決心及為吸毒學生提供支援，提出將計劃擴至全港，由辦學團體或個別學校自組群組合作推行。黎棟國表示，禁毒處會為條件合適的學校提供各項支援，不過他指，現時中學生吸毒問題較小學生嚴重，暫無意於小學進行校園驗毒，反而加強宣傳教育，會更為有效。他又引述數字指，去年首10個月的全港整體吸食人數下跌1成3，其中21歲以下新呈報的吸食人數，更下跌2成，相信是社會各界努力的成果。

為子讀名校 駐京女高管降級回流



■小一統一派位昨起一連兩日進行選校程序，家長紛紛到派位中心為子女揀選心儀小學。

香港文匯報記者彭子文 攝



■黃太3年前從大埔康樂園遷往九龍塘名校網，住所面積「大縮水」，幸2名女兒先後獲派入區內心儀名校。

香港文匯報記者彭子文 攝

香港文匯報記者彭子文 攝

康樂園，3年前特意遷往九龍塘名校網，雖然樓價相若，但面積「大縮水」。黃太指，「之前2名就讀瑪利諾修院學校的女兒都是經統一派位入的，希望兒子亦能成功；不過另外亦已為他申請3所私校，其中3所已獲取錄」。而心儀嘉諾撒聖家書院的孫太，去年起亦以月租1萬元租住區內單位，她又特別安排女兒學習拉丁舞，增強其競爭力。

寧住九龍塘 棄康樂園大屋

而一直心儀喇沙小學的黃太，兒子在自行收生階段落空，希望再循統一派位入讀該校。他們一家原居於大埔



■《香港電腦節2011》招聘日提供逾500個職位。



■商會首次設立10個日薪\$1000的「電腦節招聘活動大使」職位，吸引隱青。

電腦節招「隱青」 簡工日薪1千

香港文匯報訊（記者 陳寶瑤）香港15至24歲青少年的失業率高企在11.4%水平，是就業市場錯配？還是青少年自身的問題？昨日「香港電腦節」舉辦招聘日，針對年輕求職者提供逾500個職位空缺，更首次為「隱青」及低動機青年設立10個日薪1,000元的「電腦節招聘活動大使」職位，吸引他們投身社會。排頭位的年輕求職者，竟要由母親陪同下應徵，主辦單位表示，部分年輕求職者缺乏自信及自立，連自我介紹也結巴。

500職位助離校青少年

招聘會由「香港電腦商會」舉辦，提供逾500個臨時或長工職位，招聘對象主要是15至24歲的離校青少年，以及擁有副學位或以下學歷的青少年。

臨時工為期4天，日薪由470元起，而表現優秀者更可獲得大會頒發的獎金及嘉許獎狀。電腦商會又透過明愛賽馬會梨木樹青少

排頭位的是一位母親陪同兩名子女到場，他們在昨晨7時半到場。該名母親表示，兩名子女剛剛畢業，昨日希望爭取機會讓子女嘗試工作的滋味，亦當是一種磨練。亦有應徵者在面試期間表示，畢業兩年仍未找到工作，即使應徵的是臨時工，仍希望有關的工作經驗能夠幫助日後應徵心儀的工作。

商會發言人表示，個別青少年明顯缺乏自信及自立，進行面試時，結結巴巴地自我介紹。商會希望透過提供工作機會，增加他們的工作經驗，汲取待人處事之道。

加裝無障礙設施 市民投訴有衙門推諉

香港文匯報訊 港府擬於明年年中前對約3,300多個場所完成加裝無障礙設施；另外有近400個場地將於2014年中完成加裝工程。平機會主席林煥光歡迎政府帶頭創造無障礙城市，平機會將繼續與公營機構，例如醫管局、公共交通機構及大型商場保持溝通，希望他們改善殘障人士設施。

立法會福利事務委員會昨日討論平機會的無障礙設施調查報告。林煥光表示，平機會收到市民投訴指，當改善工程涉及多個政府部門時，就有可能出現部門互相推諉的情況，促請各個政府部門注意有關問題。勞工及福利局副秘書長鄒忍光回應指，當局已經要求各政府部門委任一名首長級人員負責監督轄下無障礙設施工程。

港家庭年用1.6億支清潔劑

香港文匯報訊 有環保團體調查發現，本港每個家庭平均存放7支化學清潔劑在家，推算全港230萬個家庭，每年會使用超過1.6億支清潔劑。團體指清潔劑不單對皮膚不好，膠樽亦會製造垃圾，呼籲市民在家清潔時，盡量使用較環保的方法，例如用白醋及梳打粉通渠，亦可以用苦茶粉來清洗碗碟。